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Start výletu je v  Uherském Hradišti na  autobusovém nádraží. Po  Velehradské 
tř. dojedeme na  světelnou křižovatku, odbočíme doleva a  pokračujeme ulicí 
Sokolovskou po  cyklotrase č. 5049 směrem na  Mařatice. Kolem kostela Nane-
bevzetí Panny Marie stoupáme k  vrcholu Rovnina s  rozhlednou, která nabízí 
výhled do  širokého okolí. Pokračujeme dále po  cyklotrase č. 5049 do  obce Mis-
třice. Projedeme obcí směrem na  Hradčovice. Nad obcí u  rozcestníku cyklis-
tických tras se vydáme po  trase č. 5177/zelené turistické značce, která vede 
naučnou stezkou „Po  hranici devíti katastrů“ obcí Mistřice, Bílovice, Hradčo-
vice, Nedachlebice, Drslavice, Prakšice, Pašovice a  Částkov. Pomocí informač-
ních tabulí se návštěvníci seznámí s  historickými a  památnými místy. Naučná 
stezka umožňuje putovat po  trase, jež je od  pradávna v  mapách též nazývána 
jako Vrchová cesta, která v  minulosti sloužila ke  spojení měst Uherského Bro-
du s  Uherským Hradištěm, případně s  dalšími místy severní Moravy. Z  Vrcho-
vé cesty je krásný výhled na  pohoří Chřibů, na  vzdálenější pohoří Bílých Karpat 
s  nejvyšší horou Velkou Javořinou. U  turistického rozcestníku „Vrchovina“ od-
bočíme vpravo a  po  žluté turistické značce přijedeme do  Prakšic, kde pokra-
čujeme po  cyklotrase č. 5176 do  obce Drslavice. Na  křižovatce cyklistických 
tras odbočíme vpravo na  trasu č. 5049 do  Hradčovic, kde je možné navští-
vit rozhlednu v  místní části Lhotka. Z  rozhledny se můžeme kochat výhledy
na  Uherský Brod, Vizovické vrchy, Bílé Karpaty a  Chřiby. Odtud pokračujeme 
po  silnici/cyklotrase č. 5052 do Veletin, kde odbočíme vlevo na  Podolí, dále do 
Míkovic, Kunovic a po trase č. 4 se vrátíme zpět do Uherského Hradiště. 

Vyjíždíme z  přístaviště v  Uher-
ském Hradišti po  proudu Moravy 
po Uherskohradišťské vinařské stez-
ce, která nás vede krajem městské 
části Mojmír ke  Kunovskému lesu 
a  přes řeku Olšavu k  přírodní pa-
mátce Tůň u Kostelan. Od mokřadu 
pokračujeme dál lužním lesem ko-
lem štěrkopískových jezer, z  nichž 
některá nabízejí přírodní koupání, 
do  Ostrožské Nové Vsi, projedeme 
obcí a  vystoupáme do  Ostrožské 
Lhoty. Tady můžeme navštívit lido-
vý domek Háječek s ukázkou dobo-
vého bydlení, který najdeme na tra-
se cyklostezky do  Hluku, po  které 
pokračujeme v  našem výletu. 
V  Hluku navštívíme tvrz z  počátku 
14. století, v  jejíž věži se nachází

muzeum s  archeologickou expozicí. Uherskohradišťská stezka nás vede dál 
do  Dolního Němčí, jehož zajímavostí je Muzeum na  Mlýně – soubor budov 
vodního mlýna z  18. století na  potoku Okluky, v  části mlýna je zřízeno mu-
zeum zemědělských nástrojů, které věnovali obyvatelé obce. Za  obcí Dol-
ní Němčí odbočíme doleva na  hřeben a  poté sjedeme do  Vlčnova. Tady stojí 
za navštěvu Muzeum lidových pálenic nebo Rolnický dům s ukázkou dobového 

bydlení. Stezka dál vede obcí k vinicím, kde se nachází soubor vinohradnických 
staveb, tzv. vlčnovské búdy. Pokračujeme po  silnici do  Veletin, kde odbočíme 
vlevo do  Podolí. Podjedeme podchodem pod frekventovanou silnicí E50 smě-
rem na Popovice. Odtud jedeme podél kolejí, projedeme místními částmi Vésky 
a Sady a už jsme v Mařaticích, kde zamíříme ke kostelu. Asi 500 m za kostelem 

stezka odbočuje vlevo do Vinohrad-
ské ulice, sjedeme k  hlavní silnici, 
po  několika metrech odbočíme
vlevo, pokračujeme podél cesty, po
několika metrech odbočíme vpravo 
do  ulice Štefánikova na  cyklotrasu 
č. 5049 a  dojedeme k  řece Moravě, 
kolem níž se vrátíme zpět do přísta-
viště v Uherském Hradišti. 

Výchozím bodem středně náročné trasy v délce 59 km je přístaviště v Uherském
Hradišti. Vydáme se po  cyklostezce č. 4A při řece Moravě směr Kostelany nad
Moravou. Rozhodneme-li se navštívit Letecké muzeum v Kunovicích, ve kterém 
je k  vidění přes 20 dopravních, sportovních a  vojenských letadel, odbočíme 
u  Kostelan nad Mora-
vou doleva, projedeme 
po  portálovém nýtova-
ném mostě, který pře-
klenul řeku Moravu už 
v  roce 1912, a  pokraču-
jeme do  Kunovic. V  pří-
padě, že nepojedeme 
do  Kunovic, vydáme se 
po  Uherskohradišťské
cyklotrase do  Neda-
konic. Míjíme kostel 
sv. Floriána v  Nedako-
nicích a míříme do Polešovic, obce s vinicemi a šlechtitelskou vinařskou stanicí, 
založenou v roce 1922. Ve středu obce odbočíme doprava na Moravskou vinnou 
stezku a pokračujeme přes Tučapy do Boršic, kde se nachází ekofarma Na Haldě,
která nabízí občerstvení. Z  Boršic se vydáme kolem přehrady do  Buchlovic.
Odtud jedeme ve  směru na  Břestek, jedné z  nejstarších obcí na  jihovýchodní
Moravě s  vinařskou tradicí a  po  Moravské vinné stezce dojedeme do  Tupes. 
Za návštěvu stojí místní Muzeum tupeské keramiky v nejstarším domku z  roku 
1837. Poté se přes Zlechov a  Staré Město vrátíme do  výchozího bodu v  Uher-
ském Hradišti, k přístavišti.
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Tento výlet začíná v  Kroměříži a  končí
v  Hodoníně, povedou nás cyklotrasa
č. 4 a  Strážnická stezka. Z  Erbenova 
nábřeží v  Kroměříži, kam se z  nádraží
dostaneme cyklostezkou, jedeme po
proudu Moravy do  Otrokovic, odkud
pokračujeme přes Napajedla do  Spyti-
hněvi. Cestou si povšimneme zají-
mavého jezu v  Bělově, v  Napajedlích 
můžeme navštívit Městské muzeum
s  expozicí hraček, ve  Spytihněvi se
můžeme stavit v  přístavišti Na  Rejdě.
Odtud vede Baťův kanál v  uměle vyhloubeném korytě do  Starého Města. 
Po  mostě přejedeme do  Uherského Hradiště, projedeme městem do  Kunovic 
a  podél toku Olšavy se vrátíme k  Moravě. Trasa vede dál kolem štěrkopísko-
vých jezer do  Ostrožské Nové Vsi, přes Uherský Ostroh a  Veselí nad Moravou 

do  Strážnice. Dominantou Veselí nad Moravou je zámek s  rozsáhlým parkem, 
v  blízkosti se nachází hydroelektrárna či židovská synagoga. Ve  Strážnici mů-
žeme navštívit zámek, blízký skanzen nebo židovský hřbitov. Další cesta vede 
přes Petrov se souborem památkově chráněných vinných sklepů do Sudoměřic, 
odkud podél hranice se Slovenskem se vrátíme k Baťovu kanálu. V přístavišti na-
jdeme další technickou památku – výklopník z roku 1939, který sloužil k překlá-
dání uhlí. Z  přístavu ve  Ska-
lici dojedeme slovenským 
územím do  Hodonína, cíle 
našeho výletu. Zdejší lodě-
nice nabízí možnost vyjet si 
lodí po  slepém rameni Mo-
ravy, kde můžeme pozorovat 
např. práci bobrů, život vod-
ního ptactva či zajímavou 
fl óru lužního lesa. Z Hodoní-
na se do  Kroměříže vrátíme 
vlakem.
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Středně náročná trasa začíná u  mostu přes řeku Moravu v  Uherském Hradišti. 
Odtud se vydáme po  Moravské vinné stezce/č. 5150 do  Starého Města. Pokra-
čujeme po stejné cyklotrase kolem turistického rozcestníku Dolní Mlýn do obce 
Velehrad. Z Velehradu pokračujeme po cyklotrase č. 5018 do obce Salaš. Na za-
čátku obce odbočíme doprava a  kolem Zlacké studánky stoupáme po  trase 
č. 5018 k turistické chatě na Bunči. Od turistické chaty pokračujeme lesní cestou 
po  cyklotrase č. 5158/červené turistické značce směrem k  vrcholu Brdo s  roz-
hlednou, ze které lze spatřit Malé a  Bílé Karpaty, Beskydy či Jeseníky. Cestou 
na rozhlednu míjíme most nedokončené Baťovy dálnice. Od rozcestí Pod Brdem 
jedeme dále souběžně s  červenou turistickou značkou na  rozcestí Vlčák, kde 
odbočíme vlevo a  sjedeme na  rozcestí Nad Studeným žlebem. Tady cyklotrasu 
č. 5158 opustíme a sjíždíme vlevo po cyklotrase č. 5019 do obce Salaš, kde mů-
žeme navštívit rozhlednu ve tvaru dvou do sebe zakleslých sedmiček. Na rozces-
tí Salaš – dolní se napojíme na trasu č. 5018, která nás dovede až na Velehrad, 
odkud pokračujeme stejnou trasou zpět do Uherského Hradiště.

Start výletu je v přístavišti v Uherském Hradišti. Odtud se vydáme podél Baťova 
kanálu do Spytihněvi po cyklotrase č. 4, na tomto úseku je vodní cesta vedená
v  uměle vyhloubeném korytě. Cestou míjíme mnohá slepá ramena původního 
koryta řeky Moravy, rybníčky a  mokřady. V  přístavišti ve  Spytihněvi se můžete 
nejenom občerstvit, ale i  zhlédnout expozici Baťova kanálu, plavební komoru
nebo jez s  hydroelektrárnou. Vznik jezu souvisí s  regulací řeky Moravy, která 
probíhala od 19. století, hydroelektrárna je z 50. let 20. století. 
Východně od  přístaviště se nachází naleziště štěrkopísku, z  nichž některé již 
byly vytěženy a  jinde se aktivně těží. Můžeme zde pozorovat důmyslný systém 
těžby, která se provádí pod hladinou vody a vytěžený písek poté putuje po páse 
k  dalšímu zpracování. Po  zhlédnutí všech zajímavostí pokračujeme polní ces-
tou kolem jezera směr do obce Topolná. V centru obce si můžeme odpočinout 
u  kostela nebo navštívit zemědělské usedlosti č. p.  90 a  93. Do  obce Kněžpole 
pokračujeme po cyklotrase č. 5055, která nás dovede až do Uherského Hradiš-
tě-Jarošova. Po břehu řeky Moravy se vrátíme zpět do cíle – přístaviště na řece 
Moravě v Uherském Hradišti.

Kroměříž je od nepaměti spjata s úrodnou hanáckou krajinou a mocí olomouc-
kých biskupů. Kdykoliv sem zavítáte, obklopí vás neopakovatelná atmosféra. 
Před očima máte skvosty světového umění a  architektury, kulturní i  přírodní 
památky a  unikátní sbírky. Historický odkaz se snoubí s  nabídkou malebných 
hotelů a penzionů, kulturního, sportovního i turistického vyžití. 
Kroměříž se poprvé připomíná roku 1107. Na rozvoj města měli zásadní vliv olo-
moučtí biskupové a arcibiskupové. Kroměřížský zámek byl jejich letní rezidencí 
a stavitelské aktivity biskupů, zvláště po skončení třicetileté války v 17.  století, 
přinesly městu velkorysou obnovu. 
Díky tomu dnes patří Kroměříž k předním historickým městům České republiky. 
Centrum Kroměříže bylo vyhlášeno v  roce 1978 městskou památkovou rezer-
vací. Komplex tvořený Arcibiskupským zámkem, Květnou a  Podzámeckou za-
hradou byl vyhlášen v roce 1995 Národní kulturní památkou a v roce 1998 byl 
zapsán na Seznam světového kulturního a přírodního dědictví UNESCO.
Obzvláště Květná zahrada patří mezi nejvýznamnější zahradní díla v celosvěto-
vém měřítku a  dnes představuje v  podstatě jediný takto komponovaný celek 
v Evropě. Proto jsou zámek i zahrady 
oblíbeným místem fi lmařů, točil se 
zde např. slavný fi lm Amadeus od Mi-
loše Formana, ale i  celá řada pohá-
dek. Další pozoruhodností je obrazár-
na s  mistrovskými díly, jako je obraz 
benátského mistra Tiziana s  názvem 
Apollo a  Marsyas. V  Biskupské min-
covně uvidíte druhou nejvýznamněj-
ší sbírku církevních ražeb na  světě. 

V podzemí zámku najdete rozsáhlé vinné sklepy. 
Byly založeny již v  roce 1266 a  mešní vína zde 
zrají v  historických dřevěných sudech, z  nichž 
největší pojme více jak 19 tisíc litrů. Vína zde mů-
žete ochutnat i  zakoupit. Opravdu zahnat žízeň 
vám pomůže správně řízné pivo, které v Kroměří-
ži nabízí hned tři minipivovary.
Kroměříž je prosycena kulturou a uměním, a proto
se také nazývá Hanácké Atény. Určitě byste ne-
měli minout Muzeum Kroměřížska na  Velkém 
nám., které nabízí stálé expozice „Příroda a  člo-
věk“ a „Historie ukrytá pod dlažbou města“. Na-

jdete zde také Galerii v  podloubí, ale především Památník Maxe Švabinského. 
Umělecký vývoj tohoto významného české-
ho malíře a  grafi ka, kroměřížského rodáka, 
prezentuje na  130 prací. Karel Kryl, další 
významný kroměřížský rodák, jehož dílo se 
stalo inspirací pro novou zážitkovou expozici, 
kterou najdete v budově Starého Pivovaru.

Technické památky jsou novinkou v  nabídce Kroměří-
že. Zavítejte např. do  dobře zachovalé Arcibiskupské 
vodárny z přelomu 19. a 20. století. Zajišťovala vodu pro 
zámek, městské kašny, pivovar a kapitulní domy, fungo-
vala až do roku 1963. Ujít si nenechte také Foucaultovo 
kyvadlo v Květné zahradě nebo hvězdárnu či areál loko-
motivního depa s točnou na vlakovém nádraží a novin-
kou je protiatomový kryt pod Knihovnou Kroměřížska.
Kroměříž je nejen rájem kultury a  vzdělanosti, ale také 

ideálním místem pro všechny, kteří mají rádi aktivní odpočinek, rekreační sport 
i  adrenalin. Hanácká rovina je rájem pro pěší turisty (třeba s  holemi na  nor-
dic walking), cyklisty i  in-line bruslaře. Výlety do  okolí je možné doplnit plavá-
ním, tenisem, volejbalem nebo mnoha dalšími sporty ve  sportovních centrech 
ve městě a okolí. 

 TIC Kroměříž 
Velké nám. 115, 767 01 Kroměříž 
tel.: +420 573 321 408, 
+420 777 671 116 
www.kromeriz.eu

Kroměříž

Kunovice prosluly výrobou letadel. Místní 
Letecké muzeum nabízí sbírku několika 
desítek dopravních, sportovních i  vojen-
ských letadel. Možnost vyhlídkových letů 
a  tandemových seskoků. Nejvýznamnější
památkou Kunovic je kostel sv. Petra 
a  Pavla obklopený duchovním parkem, 
jehož dominantou je sousoší Ježíš Kristus
a  apoštolové. Rozsáhlý komplex budov

v centru města, Panský dvůr, patřil k významným objek-
tům bývalého lichtenštejnského panství. Z  bohatého 
života folklorních tradic je nutno připomenout Meziná-
rodní dětský folklorní festival Kunovské léto a  v  sudé 
roky se ve městě koná slavná Jízda králů. Město je pro-
pojeno cyklostezkami jak s  nedalekým Uherským Hra-
dištěm, tak na druhou stranu s Ostrožskou Novou Vsí. 

 MIC Kunovice, Na Rynku 886, 686 04 Kunovice
 tel.: +420 572 549 999, www.mesto-kunovice.cz

Kostelany nad Moravou  

Kostelany se pyšní portálovým nýtova-
ným mostem, který překlenul řeku Moravu 
už v  roce 1912. Odtud je možno odbočit 
do  Polešovic, jedné z  nejvýznamnějších vi-
nařských obcí oblasti. Zajímavostí obce je 
kostel sv. Floriána a  přírodní zajímavost – 
Tůň u Kostelan. Lokalita leží v nivě řeky Mo-
ravy. Prohlédnete si společenstva vodních 

a  mokřadních druhů rostlin a  z  fauny zde naleznete zástup hmyzu převážně 
vážek, kterých je zde kolem 20 druhů. www.kostelanynadmoravou.cz

Polešovice  

Vinařská obec se sto hektary vinic láká k zastavení 
v některém z místních sklepů. Ve zdejší šlechtitel-
ské vinařské stanici byly vyšlechtěny významné 
odrůdy vína. Jedním z  vrcholů vinařské sezony 
jsou vždy v  srpnu Vinařské slavnosti v  Polešovi-
cích, kdy bojují o  titul nejlepšího slováckého vína 
desítky vinařů. V polešovickém lesoparku Skala se 
nachází 20 m vysoká rozhledna Floriánka. 
www.polesovice.cz

Národní kulturní památka. Majestátní hrad byl vy-
budován na  jednom z nejvyšších vrcholků Chřibů. 
Řadí se k  jedněm z  nejmohutnějších a  nejstarších 
panských sídel a je skvělou ukázkou středověkého 
opevnění. V  interiérech najdeme expozici doku-
mentující vývoj životního stylu a  bytové kultury 
v 15.–19. století. Pozoruhodná je také přírodověd-

ná a  egyptologická sbírka, pro děti je připraven speciální okruh. Z  výšky hrad-
ní věže se vám naskytne úchvatný pohled na chřibské lesy a malebnou krajinu 
v  podhradí. Na  vedlejším kopci se nachází poutní kaple sv. Barbory s  hrobkou 
šlechtických majitelů. www.hrad-buchlov.cz

Naučná stezka okolo Buchlova – téměř tříkilometrová trasa vede kolem hradu 
Buchlova a přírodní památky Barborka. Informuje návštěvníka o práci Lesní sprá-
vy Buchlovice, zrození a obnově lesa, o hlavních lesních dřevinách Chřibů, pěs-
tování lesa, těžební činnosti, ochraně přírody a pověsti o Čertově sedle. Cestou 
narazíte na dřevěné sochy lesní zvěře.
Muzeum lesnictví a myslivosti Chřibů – V objektu bývalé hájenky pod hradem 
Buchlovem vzniklo malé muzeum lesnictví a myslivosti Chřibů.

Osvětimany  
Na  úpatí Chřibů leží městys s  vinařskou tradicí. Je známý díky archeologické 
lokalitě – Hoře sv. Klimenta, která pravděpodobně sloužila jako místo k rozjímání  
sv. Cyrilu a Metodějovi a jejich žákům.
Na  vrcholu hory je Hradisko sv. Klimenta, národní kulturní památka, kde se 
nacházejí základy kostela a dřevěná kaple. Zajímavostí obce jsou Osvětimanské 
skály – skupina skal ležící v bukovém lese asi 2 km východně od vrcholu Ocásek, 
které tvoří krásné pískovcové skalní městečko. V obci přírodní koupaliště a lyžař-
ský svah. www.osvetimany.cz

Břestek   
Jedna z  nejstarších obcí na  jihovýchodní Moravě s  vinařskou tradicí. Zvonice 
z roku 1888, památka lidové architektury domek č. p. 157 s historickým vinným 
sklepem z  19. století. Asi 1,5 km od  obce najdete přírodní památku Břestecká 
skála a další zajímavostí je více než 170 let starý sekvojovec. V obci je i nejmo-
dernější centrum balonového létání v ČR. 
www.brestek.cz

Boršice   
Obec patřila velehradskému klášteru, k  hlavním pamětihodnostem patří kostel 
sv. Václava ze 16. století a barokní budova fary. V rodném domě vojáka a  letce 
z 2. světové války je zřízeno Muzeum Stanislava Mikuly. V obci je možné navštívit 
malou ekofarmu Na Haldě s restaurací, možnost vyjížďky na koních a rybaření. 

Stezka lovců mamutů – naučná stezka v autentickém místě nálezů paleolitického 
osídlení Vás postupně seznámí s informacemi a poznatky o životě lovců mamutů.
www.borsice.cz

Uherské Hradiště je ideálním východiskem za  poznáváním památek Slovácka, 
na  Baťův kanál, ale i  za  vínem a  zábavou. V  historickém jádru města, které je 
městskou památkovou zónou, se dochovala řada památek. Masarykovu náměstí
vévodí komplex jezuitských budov, který tvoří někdejší jezuitská kolej, kostel 
sv. Františka Xaverského a  budova někdejšího gymnázia zvaná Reduta. Další
významný areál je františkánský klášter s  kostelem Zvěstování Panny Marie 
z přelomu 15. a 16. století. Barokní přestavby se kostel dočkal v 17. a 18. století 
a  za  pozornost stojí vzácně zdobený refektář – klášterní jídelna. Uherské Hra-
diště nabízí i  řadu dalších zajímavostí, jako je třeba barokní mariánský morový 
sloup z první poloviny 18. století a sloup se sochou sv. Floriána na Mariánském 
náměstí. Nabízí také nejstarší stavbu ve městě – pozdně gotickou kapli sv. Alž-
běty, kapli sv. Šebestiána na Palackého náměstí nebo kapli sv. Rocha na vrcholu 
Černé hory. V Uherském Hradišti byla i početná židovská komunita, dokládá to 
místní synagoga a pomník připomínající zbytky bývalého židovského hřbitova. 
Synagoga nyní slouží jako Knihovna Bedřicha Beneše Buchlovana.

Slovácké centrum kultury a tradic se nachází na Masarykově náměstí v areálu
jezuitské koleje ze 17. století. Najdete zde mj. stálou expozici dějin města s ná-
zvem Uherské Hradiště – město královské nebo Galerii Joži Uprky s  unikátní 
sbírkou obrazů Nadace Moravské Slovácko. 

Slovácké muzeum – nabízí stálou národo-
pisnou expozici Slovácko, která seznamuje se 
způsobem života a  prací na  Slovácku, s  jeho 
slavnostním i  pracovním oděvem, pracovními 
nástroji, způsobem bydlení i  s  obyčejovým ro-
kem v  regionu – fašankem, velikonočními zvy-
ky, jízdou králů, dožínkami, vinobraním a hody. 

V dalších sálech mohou návštěvníci zhlédnout krátkodobější historické, národo-
pisné, archeologické i vlastivědné výstavy. www.slovackemuzeum.cz

Lékárna U  Zlaté koruny s  pseudorenesanční fasádou z  roku 1884 a  barokním 
interiérem slouží svému účelu již od  konce 17. století. Hodnotné barokní ná-
stropní fresky v  interiéru lékárny zpodobňující antické lékaře a  lékárníky jsou 
dílem Josefa Ignáce Sadlera z poloviny 18. století.

Malenovický hrad, jedna z  mála docho-
vaných památek středověké architektu-
ry na  Zlínsku, byl založen ve  14. století. 
V objektu se nachází nová stálá expozice 
Zvířata na  Zemi a  člověk. Možnost pro-
hlídky hradní věže, expozic a  hradních 
interiérů (tzv. malovaný sál s  pozdně 
gotickou klenbou a  dochovanými nápi-
sy z 1. poloviny 16. století, domácí kaple 
s malbami z poloviny 18. století, zařízení 

kanceláře malenovického velkostatku aj.). Expozice v hájence před hradem před-
stavuje domácí zpracování nejdostupnějších přírodních materiálů – dřeva, proutí 
a  slámy. Poblíž hradu můžete navštívit Svatou Vodu, oblíbené výletní a  poutní 
místo v lesích nad Malenovicemi s pramenem, kterému jsou tradičně připisová-
ny zázračné léčivé schopnosti. Nad studánkou je v příkrém svahu skalní jeskyně 
se sochou Panny Marie Lurdské. Ke Svaté Vodě směřují vycházkové trasy ze Zlína 
a Napajedel. www.muzeum.zlin.cz

Napajedla  

Napajedla spojuje s  Otrokovicemi 
a  Uherským Hradištěm cyklostezka, 
která je součástí páteřní dálkové trasy 
z  Kroměříže do  Hodonína po  hrázích 
řeky Moravy a  Baťova kanálu. K  nej-
významnějším památkám ve  městě 
patří novorenesanční budova rad-

nice, kostel sv. Bartoloměje a  zámek postavený ve  stylu francouzského baroka, 
který je obklopen parkem se vzácnými dřevinami a rybníčkem. Místní muzeum 
láká jak na  stálé expozice: Hřiště hraček, Fatra v  čase, Slavia, příběh továrny, 
Příběh města, tak na  krátkodobé výstavy. Město je proslavené také chovem 

anglických plnokrevníků. Celoročně je možné v  hřebčínu 
absolvovat exkurze pro skupiny i  individuální návštěvníky. 
Během exkurze uvidíte nádherné koně, podíváte se do  stájí 
a výběhů. Nutné je předchozí objednání. 
Rekreační areál Pahrbek je vybudován u  slepého ramene 
řeky Moravy jižně od  Napajedel. Vyhledávaná lokalita nabízí 
přírodní koupaliště, půjčovnu lodiček, šlapadel, kol, minigolf, 

občerstvení a ubytování. Umístění areálu má přímé napojení na cyklostezku po-
dél Baťova kanálu nebo plavbu výletní lodí Morava. Trasa městem po náspu ko-
lem řeky Moravy je příjemnou projížďkou a můžete také využít několik možností 
k občerstvení.

 IC Napajedla, Komenského 304, 763 61 Napajedla
tel.: +420 577 944 247, www.napajedla.cz

V 1. polovině 20. století se obec 
Spytihněv stala součástí uni-
kátního vodního díla – Baťova 
kanálu na řece Moravě.  Zajíma-
vou lokalitou na Baťově kanálu 
je okolí jezu, kde se od  hlavní-
ho koryta řeky odděluje umě-
le vybudovaný kanál s  první 
plavební komorou. Moderní 
přístaviště Na  Rejdě nabízí ná-
vštěvníkům turistické centrum 

s expozicí Baťova kanálu v původních hrázních domcích v baťovském stylu z konce 
30. let minulého století. Jako jediné je zároveň i kulturním stánkem, protože hledi-
ště amfi teátru na břehu kanálu pojme až 220 diváků. V letních měsících z přístavi-
ště dle jízdního řádu vyplouvá velká výletní loď přes Napajedla do Otrokovic nebo 
plavebním kanálem do Uherského Hradiště. V  přístavišti si můžete také vypůjčit 
hausbót nebo loď a sami se vydat proti proudu řeky Moravy do Otrokovic nebo 
plavebním kanálem směrem na Uherské Hradiště. Za jezem ve Spytihněvi je rekre-
ační středisko, které nabízí ubytování a stravování. www.batacanal.cz

Babice
V  obci se nachází přístaviště na  Baťově kanálu se službami (WC, občerstvení). 
Muzeum Babice (Na Mýtince č. p. 121) – najdete zde Expozici myslivost a pyt-
láctví, Expozici vesnice, Expozici hospodářské stroje a voliéry. www.babice.eu

Kudlovice
V nejseverněji položených vinicích na Moravě v  trati Paňháj u Kudlovic se víno 
pěstovalo na 31 ha již roku 1657. V jediné pojmenované uličce v obci, v Hubáč-
kově ulici, kterou symbolizují boží muka s  patronem vinařů svatým Urbanem, 
najdete 17 vinných sklepů. www.kudlovice.cz

Jalubí
Dominantou obce Jalubí je od roku 2008 replika větrného 
mlýna z počátku 19. století, který byl v roce 1938 rozebrán 
na stavební kámen. www.jalubi.eu

Topolná
Zemědělské usedlosti č.p. 90 a  93 jsou památkami lido-

vého stavitelství a  jsou typickou ukázkou selských usedlostí z  počátku 19. sto-
letí. Najdete zde expozice lidového bydlení a několik drobných hospodářských 
staveb, např. sušárnu ovoce, udírnu, kovárnu. Areál doplňuje sad starých odrůd 
ovocných stromů. Usedlosti jsou přístupné po předchozí domluvě. www.slovac-
kemuzeum.cz

Území dnešního Starého Města bylo 
osídleno již od pravěku. V 8. a 9. století 
zde vzniklo jedno z center Velké Mora-
vy, které dnes patří k nejvýznamnějším 
archeologickým lokalitám České re-
publiky. Nad základy hřbitovního kos-
tela z 9. století byl postaven Památník 
Velké Moravy Na  Valách. Od  roku 
1969 národní kulturní památka, nyní 

s  moderní multimediální expozicí zobrazující život našich předků na  velkomo-
ravském hradisku. Významnou památkou města jsou dále národní kulturní pa-
mátka Na  Špitálkách a  římskokatolický farní kostel sv. Michaela. Písemné
zprávy o  kostelu se objevují až ve  12. století, ale předpokládá se, že stavba do-
kládá počátky křesťanství na Velké Moravě a  že kostel z  té doby pochází. Kostel
je tak jediným místem v  České republice, kde se koná slavení liturgie po  dobu 
nejméně 1100 let. Zajímavostí také je, že asi sto kusů římských cihel je dodnes
součástí zdiva tohoto kostela. Další neopomenutelnou stavbou Starého Města
je kostel Svatého Ducha, který svou náruč věřícím otevřel v roce 2014. Věž kos-
tela slouží jako vyhlídka ve výšce 43m, 231 schodů. Stavba chrámu z pera slovin-
ského architekta Ivo Goropevšeka vyrostla v ose kostela pocházejícího z 9. století, 
jehož základy se nacházejí v  Památníku Velké Moravy. Novodobou dominantou 
města v  areálu Kovozoo je 26 m vysoký maják sloužící jako rozhledna. Po  vy-
stoupání 96 schodů se vám nabídne nádherný pohled na Staré Město, Uherské 
Hradiště a  okolní krajinu s  hradem Buchlovem. Nejen děti potěší dvacet metrů 
dlouhá pirátská loď Naděje a v Evropě ojedinělá zoo se zvířaty vyrobenými z kovo-
vého odpadu. Koupaliště Širůch je v létě vyhledávaným místem s travnatými odpo-
činkovými plochami a hřištěm na plážový volejbal a stolní tenis.

Přístav ve  Starém Městě se na-
chází na  levém břehu Baťova 
kanálu u  silničního mostu přes 
I/55. Restaurace, sociální zázemí 
pro posádky lodí, půjčovna lodí, 
pronájmy hausbótů, půjčovna 
kol. Poloha přístavu je vhodnou 
základnou pro cyklistické výlety 
do  blízkého i  vzdáleného okolí.

Je možno si zvolit od  městského okruhu, přes nenáročné vyjížďky rovinatým 
terénem dolní nivy řeky Moravy, až po trasy podhůřím Chřibů. Z přístavu Staré 
Město na obě strany Baťova kanálu vede cyklostezka, a  to jak do Kostelan nad 
Moravou – směr Strážnice, tak směrem na Otrokovice, Kroměříž. Stezka je vhod-
ná také pro in-line bruslaře. 

 Event centrum, náměstí Velké Moravy 2190, 686 03 Staré Město
tel.: +420 739 944 599, www.eventcentrum.cz

Otrokovice leží na rozhraní tří moravských náro-
dopisných  regionů – Slovácka, Valašska  a  Hané.
Je zde přístav a  podél řeky Moravy vede velmi 
oblíbená cyklotrasa č. 4 spojující Olomouc – Kro-
měříž – Uherské Hradiště – Hodonín. Díky svému 
povrchu a vedení mimo automobilový provoz je 

stezka vhodná jak pro malé, tak i velké cyklisty a in-line bruslaře. 
Za pozornost stojí kostel sv. Vojtěcha, jehož základní kámen posvětil v roce 1990 
papež Jan Pavel II. Z období Baťovy éry se zachoval Společenský dům, v parku 
před ním stojí socha legendárního podnikatele Tomáše Bati, který v Otrokovicích 
v roce 1932 při letecké havárii zahynul.
Vyhlášená je oblast Štěrkoviště – „Štěrkáč“. Vodní plocha vznikla těžbou štěrku
ve 20. století a je dnes oblíbeným místem ke koupání, sportování a odpočinku. 
Voda je známá svou čistotou, v areálu najdete udržovanou travnatou pláž s upra-
venými vstupy do  vody, dětská brouzdaliště, skluzavky, půjčovnu vodních šla-
padel a  hřiště na  volejbal, nohejbal, minigolf i  občerstvení. Městské koupaliště 
nabízí vyhřívaný bazén a brouzdaliště, skluzavku, hřiště na volejbal a nohejbal.

 TIC Otrokovice, nám. 3. května 1302, 765 02 Otrokovice
tel.: +420 571 118 103, www.besedaotrokovice.cz

Zlín  
Město s  charakteristickou funkcionalistickou 
architekturou je součástí Evropského kultur-
ního dědictví. Turisticky atraktivní je zejména 
tzv. Baťův mrakodrap, 14I15 BAŤŮV INSTITUT, 
Baťova vila, Památník Tomáše Bati, Velké kino 
nebo typické kolonie baťovských domků.
K  dominantám města patří multifunkční komplex Kulturního a  univerzitního 
centra od známé architektky Evy Jiřičné – zlínské rodačky. K historickým památ-
kám patří kostel sv. Filipa a Jakuba a zámek. 
Město nabízí sedmnáct kilometrů cyklostezek, řadu cyklotras i několik rekreač-
ních okruhů v  lesích kolem města. Hlavní městská cyklotrasa spojuje východní 
a západní část města a je vedena v souběhu s tokem řeky Dřevnice. V Otrokovi-
cích se napojuje na Moravskou cyklostezku, na východě končí ve Vizovicích. Další 
zajímavá cyklostezka vede z centra Zlína od Fügnerova nábřeží na sever města 
k zoo v Lešné a do sousedního Lukova.

 IC Zlín, náměstí Míru 12, 761 40 Zlín 
tel.: +420 577 630 222, +420 577 630 270, www.ic-zlin.cz

Malenovice Spytihněv – start Baťova kanálu  Staré Město

Otrokovice   

Sirnaté lázně, v nichž 
se léčí nemoci kožní 
a  revmatické, byly 
založeny v roce 1903. 
Dnes je jimi Ostrož-
ská Nová Ves prosla-
vena. Ideální místo 
k  odpočinku a  letní 
rekreaci nabízí roz-
sáhlá štěrkopísková 
jezera s  průzračnou
vodou. Vznikla těžbou štěrkopísku a  říká se jim Slovácké moře. Golfi stům je 
k dispozici 9jamkové golfové hřiště, jehož poloha a nadmořská výška umožňuje 
jednu z nejdelších golfových sezon v ČR. www.onves.cz 

Slovácký dvůr – sportovně-rekreač-
ní, ubytovací a  gastronomický are-
ál nabízející ubytování ve  vinných 
búdách, v  rybářských chatách, dále 
půjčovna jízdních kol a  elektrokol, 
sportovního vybavení a potřeb. 
www.slovackydvur.cz

Město Uherský Ostroh se na-
chází v  samotném srdci mo-
ravského Slovácka. Zajímavé 
je svým přístavištěm vodní 
cesty Baťova kanálu na  řece 
Moravě a  padacím mos-
tem holandského typu přes 
plavební komoru. Jedná se 
o  unikátní stavebně-technic-
kou památku. V  historickém 

centru, jež bylo v  roce 1990 vyhlášeno městskou památkovou zónou, najdete 
renesanční zámek z  16. století s  nádvořím obklopeným arkádami.  Podél Uher-
skohradišťské vinařské stezky č. 4 na  úseku mezi Ostrožskou Novou Vsí-Sirnaté
lázně a  Uherským Ostrohem je instalováno dvanáct osvětových stanovišť 
ojedinělé Včelí naučné stezky, kde v přírodním prostředí získáte informace o vče-
lařském oboru.

 IC Uherský Ostroh, Zámecká 24, 687 24 Uherský Ostroh 
tel.: +420 572 503 960, www.uhostroh.cz

Uherský Ostroh  

Slovácké městečko, které je známé přede-
vším Dolňáckými slavnostmi, jejichž sou-
částí je Jízda králů – nehmotná památka 
UNESCO. Slavnosti, kterými žije celé měs-
tečko i jeho okolí, se pořádají každé 3 roky 
na počátku července. Natáčel se zde i slav-
ný seriál Slovácko sa nesúdí. Dominantou 
města je kostel sv. Vavřince a věž renesanč-
ní tvrze, kde je zřízeno muzeum a  selská 
jizba. Ukázkou bydlení v selských staveních 
od  17.  století do  poloviny 20. století jsou 
památkové domky č. p. 283 a 284. 

 IC Hluk, nám. Komenského 158, 687 25 Hluk
tel.: +420 572 111 312, 724 068 767, www.mestohluk.cz

Dominantou obce je kostel sv. Jakuba Star-
šího, ale obec je známá díky Jízdě králů, 
nehmotnému kulturnímu dědictví UNESCO, 
která se ve Vlčnově koná každoročně posled-
ní neděli v  květnu. Je spojená s  vystoupením 
folklorních souborů, lidovým jarmarkem 
a ukázkami řemesel. Muzeum lidových pále-
nic představuje na  sedm set exponátů výro-
by destilátů z  oblasti moravsko-slovenského 

pomezí. Připomíná výrobu ofi ciální, ale především i tu tzv. „na černo“. Uvidíte, že 
k výrobě se dá použít pračka nebo kamna. Areál vinných búd, které jsou památ-
kovou rezervací, je největší soubor nadzemních vinohradnických staveb v  ČR, 
které můžete vidět pouze zde a nedalekých Veletinách. Vlčnovem vedou dvě cy-
klostezky, číslo 5052, která vede na Velkou Javořinu, a Uherskohradišťská vinařská 
stezka navazující na  Moravskou vinnou stezku. Neda-
leko obce najdete i  13 m vysokou rozhlednu Hráběcí. 
V informačním centru je možnost objednat si průvodce 
po obci, a to i v cizím jazyce. www.vlcnov.cz

 Klub sportu a kultury, Hlucká 186, 687 61 Vlčnov
tel.: +420 572 675 130, www.kskvlcnov.cz

Veletiny  
Obcí prochází vinařská stezka. Nachází se zde 
chráněná rezervace lidové architektury Stará 
hora, tvořená historickými vinnými búdami, 
které sloužily k  lisování hroznů a  uchovává-
ní vína. Dominantou obce je kaple sv. Cyrila 
a Metoděje postavená na místě bývalé dřevěné 
zvonice. www.veletiny.cz

Dolní Němčí
Muzeum Na  Mlýně – jde o  soubor budov vodního mlýna na  potoku Okluky 
z  18  století. V  části mlýna bylo zřízeno muzeum zemědělských nástrojů, které 
mlýnu věnovali obyvatelé obce. www.dolni-nemci.cz

Popovice
Potomákovo muzeum krojů – soukromé muzeum rodiny Potomáků představuje 
kompletní sbírku kunovických krojů. Návštěvu nutno dohodnout. www.popovice.cz

Oblast se rozprostírá podél česko-slovenské hranice na ploše 747 km2 a od roku 
1996 se pyšní statutem biosférické rezervace UNESCO. Nejvyšším vrcholem 
Bílých Karpat je Velká Javořina (970 m n. m.) nedaleko obce Strání. Každoročně se 
na Velké Javořině konají letní Slavnosti bratrství Čechů a Slováků, které navazují 
na tradici podobných akcí z doby první republiky a z druhé poloviny 19. století.

Uherský Brod  

Bohatou historii a  pamětihodnosti města je 
možné poznat prostřednictvím turistického 
okruhu s  názvem Stezka městskou památ-
kovou zónou Uherský Brod. Na stezce, která 
je 1660 m dlouhá, je umístěno 5 zvukových 
průvodců, kteří zájemce seznámí s  historií 
a  zajímavostmi jednotlivých architektonic-
kých objektů. Uherský Brod je považován za jedno ze tří míst, o nichž se lze domní-
vat, že se zde Jan Amos Komenský narodil, rozhodně se ale ví, že zde prožil dětství. 
Muzeum se nachází v  části dochovaného městského opevnění ze 14.–16. století. 
Stálá expozice „J. A. Komenský lidstvu“ představuje v  sedmi oddílech život, dílo 
a odkaz tohoto významného rodáka. Je doplněna o expozici regionální historie a et-
nografi e s názvem Starožitnosti Uherskobrodska. Vyhledávaný je i místní aquapark, 
plavecký a rekreační bazén s řadou vodních atrakcí i letní koupaliště. Milovníci piva 
jistě dobře znají zdejší pivovar, kde je možnost exkurzí.

Digitální planetárium – pohyby kosmických těles na obloze i ve vesmíru, roční 
pohyby Slunce, sledování a změna viditelnosti souhvězdí během roku, zatmění 
Slunce a Měsíce, všechny popsané jevy je možno pozorovat pouhým okem, tak 
jako ve skutečnosti. www.hvezdarnaub.cz

Hvězdárna – hvězdárna disponuje řadou moderních astronomických přístrojů 
a pomůcek, včetně největšího dalekohledu na Moravě běžně přístupného veřej-
nosti. www.hvezdarnaub.cz

Hluk  

Bílé Karpaty

TURISTICKÉ CÍLE CYKLOTURISTICKÉ VÝLETY

www.uherske-hradiste.cz

Archeologická lokalita 
Výšina sv. Metoděje – nachází se v jiho-
východní části města zvané Sady (Derfl a), 
blízko silnice ve směru na Kunovice, na tzv. 
sadské ostrožně. Nachází se zde odkryté 

základy velkomoravského církevního areálu z  období Velkomoravské říše, z  let 
800–870. Bylo zde také objeveno rozsáhlé pohřebiště. Lokalita je volně přístup-
ná. www.slovackemuzeum.cz

Galerie Slováckého muzea – je situována v Ota-
karově ulici. Budova je součástí bývalých měst-
ských hradeb, postavena mezi lety 1721–1723 
jako císařská vojenská zbrojnice na místě původ-
ní Červené věže. Ta sloužila jako skladiště střel-
ného prachu a v roce 1695 vybuchla. Po zrušení 
hradišťské pevnosti za Josefa II. sloužila budova 
různým účelům, v  roce 1962 byla v  rekonstruovaném objektu otevřena galerie 
výtvarných umění. www.slovackemuzeum.cz

Park a skanzen Rochus – bývalé vojenské cvičiště se změnilo v jedinečný kompo-
novaný prostor, kam se oplatí vyrazit za  odpočinkem i  poznáním. Naučný okruh 
s několika zastaveními vás seznámí s přírodovědnými i historickými zajímavostmi 
území a navede na cestu ke vzácnému sadu starých ovocných odrůd a sadu oske-
ruší, symbolickému stromu Slovácka. Součástí areálu je Muzeum v přírodě Rochus, 
expozice lidové architektury. Historická stodola z nedalekého Břestku, zemědělská 
usedlost z Boršic nebo hospodářské stavení z Veletin jsou vybaveny předměty, kte-
ré se na Uherskohradišťsku běžně používaly na přelomu 19. a 20. století. 
www.skanzenrochus.cz.

Aquapark – v  aquaparku s  nejdelším toboganem v  ČR najdete zónu pro kon-
diční plavání, řadu atrakcí, tobogany a wellness zónu. V letní sezoně je otevřeno 
i venkovní koupaliště. www.aquapark-uh.cz

Historické sklepy Mařatice – mařatické vinohrady byly již od doby první repub-
liky považovány za jednu z nejkrásnějších ukázek slovácké sklepní architektury. 
Na místním víně si zde pochutnávali významní umělci, jako např. Mikoláš Aleš, 
Antonín Slavíček, Alois Jirásek i  bratři Uprkovi. Stěny domu č. 367 Joža Uprka 
dokonce malbami vyzdobil. V barokním vinném sklepě U Lisu můžete obdivovat 
zachovalý vřetenný lis na hrozny. www.uherske-hradiste.cz

Slovácké slavnosti vína a otevřených památek – nezapomenutelný zážitek na-
bízejí v září Slovácké slavnosti vína a otevřených památek v Uherském Hradišti. 
Dvoudenní akce je spojena s průvodem a vystoupením 7000 krojovaných účast-
níků, jarmarkem, ochutnávkou výborných vín a regionálních specialit. 
www.slavnostivinauh.cz

 MIC Uherské Hradiště, Masarykovo náměstí 21, 686 01 Uherské Hradiště
tel.: +420 572 525 525, www.uherske-hradiste.cz

Obec je proslulá především vínem, které tu 
má bohatou tradici a  skladuje se ve  zdej-
ších búdách. Nejstarší z  nich pocházejí 
z konce 16. a počátku 17. století.
V  obci vlastnil 
vinohrad i  Jan 
Amos Komen-
ský, který zde 
měl příbuzné. 

Nejvýznamnější událostí, a  to nejen pro Blatnici, je 
červnová pouť ke  kapli sv. Antonína Paduánského 
na kopci Svatý Antonínek nad obcí.
www.obecblatnice.cz

Blatnice pod Svatým Antonínkem  

Tradice vinařství zde započala již v 16. století. Díky své poloze patří k jedné z nej-
výše položených vinařských oblastí Moravy. Zdejší těžká jílovitá půda dává vínu 
nezaměnitelnou chuť a barvu. Kromě vinných sklepů s lahodným mokem může-
te obdivovat přírodní rezervaci Kobylí hlava.
Za  pozornost stojí také kostel Panny Marie Sedmibolestné a  kaplička u  honu 
Zákapličí, jež je nejstarši dochovanou stavbou v obci.
www.obecblatnicka.cz 

Blatnička  

Obec najdete pouhý 1 km od  Velehradu.
Na  okraji obce se nachází významná ar-
cheologická lokalita Na  Díle, národní 
kulturní památka se základy velkomo-
ravského kostela sv. Jana z 9. století. Jde 
zřejmě o nejstarší křesťanskou kamennou 
stavbu na  území ČR. Dnes zde stojí re-
konstrukce původní stavby a  slouží jako 
Chrám porozumění a  symbolický památ-
ník Velkomoravské říše. Další zajímavostí 
této malé obce je Archeoskanzen. Jde 
o  největší raně středověký archeologický
skanzen v  ČR, který názorně představuje
život velkomoravského sídliště v 9. století.
Je postavený na  historických základech 
původního velkomoravského osídlení. 
Ve  skanzenu se koná řada programů, 

naučných představení a dobových slavností. V  těsném sousedství Archeoskanze-
nu  v  unikátním podzemním proskleném tunelu, 6 m pod hladinou budete 
obdivovat ekosystém řeky Moravy. Zblízka uvidíte ryby, o kterých jste dosud jen 
slyšeli. Zejména pro děti jsou obě expozice atraktivní zábavou a poučením. V let-
ních měsících přijde vhod koupání v ekologickém jezeře s brouzdalištěm v areá-
lu. Je zde také Stezka praturů a Centrum slováckých tradic. Nedaleko Modré 
(cca 1 km), ve  směru na  Bunč, se nachází 8  metrů vysoká dřevěná rozhledna. 
Z její výšky uvidíte nejen vinohrady nad Modrou, část Chřibů, ale také Dolnomo-
ravský úval a  Bílé Karpaty. Bezbariérová přírodovědně-historická stezka, 1,5 km 
dlouhá, vede od baziliky na Velehradě ke kostelíku sv. Jana v Modré. Seznamuje 
s životem v okolí rybníků a historií osídlení v období Velké Moravy. 
www.archeoskanzen.cz, www.zivavodamodra.cz, www.skanzenmodra.cz

Poutní cesta růžence v délce 4 km pro pěší i cyklisty, spojuje Staré Město s Ve-
lehradem. Myšlenka na její vybudování vznikla jako odezva na návštěvu papeže 
Jana Pavla II. na Velehradě v roce 1990 a vede částečně po trase původní cesty, 
zrušené v době totality. Ve svém průběhu je rytmizována celkem dvaceti kamen-
nými zastaveními růžencové modlitby. www.maticevelehradska.cz

Tupesy
Obec Tupesy proslavila keramika s  charakteris-
tickým dekorem tupeské růže. Návštěva muzea 
v  nejstarším domku (č. p.  118) z  roku 1837 uka-
zuje, jak bydlel lidový hrnčíř, seznámí s  histo-
rií i  současností tradiční majolikové keramiky, 
která se ve  zdejší dílně dodnes vyrábí, výrobu je 
možné si také vyzkoušet. www.tupesy.cz 

Počátky současného Velehradu 
sahají až na  začátek 13. století, 
kdy zde vznikl první cisterciácký 
klášter na  Moravě. Dnešní ba-
rokní podoba komplexu kláštera 
a  baziliky je výsledkem rozsáhlé 
přestavby trvající z  různých dů-
vodů (požáry, plenění, střídání 
majitelů) více než pět století a do-
končené až ve 2. polovině 18. sto-
letí. Národní kulturní památka, 

bazilika Nanebevzetí Panny Marie a  sv. Cyrila a  Metoděje se pyšní bohatě 
zdobeným interiérem, barokními chórovými lavicemi a  varhanami z  poloviny 
18. století. Za zhlédnutí stojí lapidárium a podzemí baziliky, kde základy původ-
ního pozdně románského kláštera doplňuje expozice nálezů archeologických 
vykopávek. V průběhu roku se zde konají církevní poutě, shromáždění a oslavy. 
K  nejznámějším patří červencová oslava svátku sv. Cyrila a  Metoděje s  poutní 
mší svatou a Koncertem lidí dobré vůle. Velehrad je také vinařskou obcí s dlou-
holetou tradicí. Mezinárodní výstava a soutěž mešních a košer vín, Cisterciácká 
pečeť, se zde koná na podzim. Jedním z důvodů, proč se pořádá, je fakt, že to 
byli právě cisterciáci, kteří začali na Velehradě pěstovat vinnou révu.

 IC Velehrad, U Lípy 302, 687 06 Velehrad
tel.: +420 571 110 538, www.velehradinfo.cz
TIC Velehrad, Salašská 328, tel.: +420 723 984 080, www.velehrad.cz

Salaš  
Obec najdete 5 km od  Velehradu, s  kterým jej spojuje
cyklostezka, v  místě i  kemp. Salaš je také výchozím 
místem do  Chřibů, např. na  Buchlov nebo na  Bunč. 
V  okolí přírodní rezervace Smutný žleb a  přírodní 
památka Máchova dolina. Po  celé oblasti v  chřibských
vrších jsou roztroušeny prameny studánek. Nedaleko
obce Salaš (cca 1 km) po modré turistické značce smě-
rem na  Bunč najdete Zlackou studánku. Do  dnešní podoby byla upravena 

v roce 1862. Ke studánce se váže několik pověstí. Jedna
praví, že vodou z  této studánky křtili věrozvěstové 
sv. Cyril a Metoděj. Necelý km severozápadně od obce 
se nachází Památník obětem salašské tragédie. Je zde 
symbolický hřbitůvek dvaceti salašských občanů, zavraž-
děných na sklonku 2. světové války. www.salasuh.cz

Rozhledna Salaš – rozhledna ve  tvaru dvou do  sebe 
zakleslých sedmiček s vyhlídkovými plošinami ve výšce 
15 a 20 metrů. www.rozhlednasalas.cz

Obec známá nejen nedalekým hradem a  místním zámkem, ale také vinařskou 
tradicí. První písemná zmínka o zdejších vinicích pochází z roku 1514. V Muzeu 
Podhradí se seznámíte s historií Buchlovic a dalších obcí Mikroregionu Buchlov. 
Mezi významné archeologické lokality patří halštatské opevnění Holý kopec. 
V obci v průběhu roku probíhá řada akcí. Např. vyhlášený Festival česneku, za-
hrnující mistrovství republiky v plivání česneku na dálku a kde hlavní atrakcí je 

koupě tradiční české zeleniny, nebo Písně kosecké, kdy 
se na loukách zámeckého parku koná setkání mužských 
a ženských souborů a muzik, kosení luk i soutěž o nej-
lepšího sekáče.

Zámek Buchlovice, národní kulturní památka. Pat-
ří k  nejvýznamnějším barokním šlechtickým sídlům 
České republiky. Stavba zámku byla zahájena těsně 
před rokem 1700 bohatým a  urozeným hrabětem Pet-
řvaldským, který zámek zamýšlel jako galantní dar své 
manželce Anežce Eleonoře z  italského rodu Collona. 

Zámecký areál ve  stylu italského baroka z  přelomu 17. a  18. století přitahuje 
historií a  krásou nejen návštěvníky, ale i  fi lmařské štáby z  domova i  zahraničí. 
Natáčela se zde i pohádka Zdeňka Trošky Čertova nevěsta. Interiéry uchvátí štu-
kovou a freskovou výzdobou. Kolem zámku byla od začátku budována nádher-
ná barokní zahrada, uchvacující svojí krásou. Dnes zde najdete také ojedinělou 
sbírku fuchsií zahrnující na 1200 odrůd, která patří k nejvýznamnějším v Evropě. 
V zámeckém parku se nachází malý zookoutek a Záchranná stanice volně žijících 
živočichů. www.zamek-buchlovice.cz

 TIC Buchlovice, nám. Svobody 24, 687 08 Buchlovice
tel.: +420 572 595 996, http://tic.buchlovice.cz

Modrá  Velehrad Buchlovice   

Trasa 3           Stezka Muškátu moravského

Trasa 7           Po stopách Vrchové cesty Trasa 8           Velkomoravská stezkaTrasa 6           Za Moravú

Trasa 5           Uherskohradišťská vinařská stezka

Trasa 9          Cyklostezkou podél Baťova kanálu  
                         a řeky Moravy – Moravská stezka

Trasa 10          Za krásami Chřibů

Vinařská obec Petrov leží asi 2 km jihozá-
padně od Strážnice na břehu Baťova kanálu. 
Obec byla založena kolem roku 1400 Petrem 
z Kravař. V 19. století byla známá svými sir-
nými lázněmi. V  obci se nachází kaplička 
se slováckou ornamentální výzdobou, ale 
mnohem známější pamětihodností jsou 
Plže – ojedinělý soubor původních vinných 
sklepů z 18. a 19. století. www.obec-petrov.cz

Petrov

Moderní město, jež se pyšní anglickým parkem 
vedle renesančního zámku, který byl postaven 
kolem poloviny 13. století. Na  Bartolomějském 
náměstí se nachází barokní kostel sv. Bartoloměje 
postavený z dobrovolných darů.
Kostel svatých Andělů strážných, patřící ke  kláš-
teru servitů, nabízí ve  farní zahradě další zajíma-
vost – dvoje sluneční hodiny.  V  blízkosti chrámu 
sv. Andělů se rozprostírá židovský hřbitov, který je 
obklopen soukromými zahradami. 
Městské muzeum uchovává národopisné a  his-
torické památky a  zajímavosti, mající vztah 
k městu a okolí a je zde i stálá expozice ztvárňující 
život na Slovácku. Důležitý je i  splavný Baťův kanál, který nabízí krásu vodních 
toků a  jejich okolí přímo z  paluby výletních lodí, člunů a  hausbótů. Na  břehu 
řeky Moravy se nachází  Ranč Mississippi River. K  rekreačním účelům slouží 
letní  koupaliště, v  jehož blízkosti je místní  hvězdárna-planetárium. Na  kopci 
zvaném Radošov stojí mezi vinohrady 15 m vysoká rozhledna, svým tvarem 
připomíná pohár vína.

Přístav Veselí nad Moravou – lanové centrum, lezecká stěna a skatepark. 
www.centrumbatuvkanal.cz

 Turistické informační centrum Veselska, náměstí Míru 664, 698 01  
Veselí nad Moravou, tel.: +420 518 321 881, www.tic-veseli.cz

Veselí nad Moravou

Významné středisko lidové kultury
Slovácka. Dominantou města je 
ojedinělá renesanční radnice z  let 
1561–1562. Zámeček se sgrafi to-
vou výzdobou pochází přibližně ze 
stejné doby. Dnes slouží jako mu-
zeum s národopisnými, historickými 
a  přírodopisnými sbírkami. Barokní 
kostel Nanebevzetí Panny Marie se 
sochami od O. Schweigla pochází z let 1718–1721. Barokní kaple sv. Josefa s při-
členěnou věží byla postavena koncem 17. století. Na rozhraní Chřibů a Ždánické-
ho lesa bylo nalezeno sídliště ze starší doby kamenné a zbytky středověké tvrze. 
Největší akcí, která se koná jednou za  4 roky, je národopisný festival Slovácký 
rok s bohatými doprovodnými programy. V průběhu tří srpnových dnů proběh-
ne jarmark, stavění a kácení máje a vrcholem akce je nedělní Jízda králů s krojo-
vaným průvodem z celého Slovácka. Pravidelně se také koná v únoru fašaňková 
obchůzka s chasou a maskami nebo v listopadu Martinské hody. 

 Informační centrum města Kyjova
Svatoborská 26/6, 697 01 Kyjov, tel.: +420 518 323 484, www.ickyjov.cz

Jedno z  nejstarších měst českého stá-
tu se rozprostírá na pravém břehu řeky 
Moravy. K  hlavním pamětihodnostem 
města patří původně renesanční zá-
meček z 16. století, který byl přestavěn 
do  barokní podoby, nyní se zde na-
chází muzeum. Na  náměstí je možné 
si prohlédnout pozdně barokní kostel 
sv. Vavřince z  roku 1788 a  marián-
ský sloup z  doby vrcholného baroka. 
Ve  stylu norimberské secese byla po-

stavena radnice z r. 1904 a barokní kaple sv. Kříže z 18. století, která slouží jako 
občasná výstavní síň. Kulturní institucí města je zdejší galerie výtvarných umě-
ní se stálou expozicí věnovanou bratrům Jožovi a  Frantovi Uprkovým, Jakubu 
Obrovskému, Alfonsi Muchovi, Aloisi Kalvodovi a  dalším. Masarykovo muzeum 
představuje expozici věnovanou prvnímu československému prezidentovi T. G. 
Masarykovi a vzpomíná tak na největšího hodonínského rodáka. 
V  blízkosti městského centra pramení minerální vody s  velkým množstvím jódu, 
kterými jsou léčeny v  Lázních Hodonín především poruchy kloubů, pohybového 
ústrojí a onemocnění končetin. K významným turistickým atrakcím jistě patří zdejší 
zoologická zahrada, 3D bludiště u zoo a muzeum naftového dobývání a geologie. 

 Informační centrum města Hodonína, 
Národní třída 3957/36, 695 01 Hodonín, tel.: +420 518 351 437, www.hodonin.eu

Hodonín

Město Strážnice je v  zahraničí známé 
jako dějiště každoročně pořádaných me-
zinárodních folklorních festivalů. Měst-
ské historické jádro, vyhlášené za  měst-
skou památkovou zónu, se rozkládá 
na ploše 77 ha a zahrnuje 31 památkově 
chráněných objektů řady historických slohů. Mezi hlavní pamětihodnosti patří 
strážnický zámek, který prošel mnoha stavebními úpravami a dnes v něm sídlí 
Ústav lidové kultury. Jistě vás upoutá Muzeum vesnice jihovýchodní Moravy, 
neboli strážnický skanzen, který obsahuje příklady lidové architektury z celé ob-
lasti Slovácka. Přírodní park Strážnické Pomoraví chrání ukázku lužní krajiny. Nej-
lepší ukázku uvidíte v lokalitě Osypané břehy. Kopec Žerotín (322 m) porostlý vi-
nicemi zase nabízí daleký výhled do Dolnomoravského úvalu. Místy se vyskytují 
vzácné stromy – staleté oskeruše. Strážnice je jedním z hlavních center Strážnic-
ké vinařské oblasti, která se s výměrou vinic 600 ha řadí na čtvrté místo na Slo-
vácku. Oblast proslavilo víno, směs Sylvánského zeleného a Rulandského bílého. 

 Turistické informační centrum Strážnicka, Vinohradská 35, 696 62 Strážnice
tel.: +420 518 325 721, www.straznice-mesto.cz

Strážnice

Hrad Buchlov Uherské Hradiště  Kunovice   Ostrožská Nová Ves  

Kostelany

Vlčnov   

 MIC Uherský Brod, Mariánské náměstí 28, 688 17 Uherský Brod
tel.: +420 572 805 125, www.ub.cz

Nivnice

Jedno z  možných rodných míst J. A. Komenského, připo-
míná jej pamětní deska na  rodném mlýně a  Pamětní síň 
J. A. Komenského. Dominantou je pozdně barokní kostel 
sv. Andělů Strážných, nachází se zde i venkovská usedlost 
s národopisnou expozicí Nivnická izba. Koupaliště Nivnic-
ká Riviéra a u obce 13 m vysoká rozhledna U Trojice. 
www.nivnice.cz

Kyjov

Start i cíl výletu je v přístavišti v Uher-
ském Hradišti, kam z  autobusového 
nádraží dojedeme při hlavní silnici. 
Jedeme po  cyklostezce přes řeku 
Moravu a  ulicemi Starého Města 
se dostaneme na  cyklotrasu 5151A, 
která nás dovede do  Zlechova. 
Pokračujeme do obce Tupesy, které 
jsou proslulé majolikovou keramikou. 
V  centru obce můžeme navštívit Mu-
zeum tupeské keramiky, které se na-
chází v bývalé keramické dílně a jehož 
součástí je dobová expozice – obydlí

hrnčíře. Součástí muzea je prodejna keramiky. Z  Tupes sjíždíme po  cyklotrase 
č. 5150 do  Velehradu, cestou se můžeme kochat výhledem na  areál cisterciá-
ckého kláštera s  bazilikou Nanebevzetí Panny Marie a  sv. Cyrila a  Metoděje. 
Po  zastávce v  tomto významném duchovním centru jedeme do  obce Modrá, 
kde si nesmíme nechat ujít návštěvu Archeoskanzenu a  expozice Živá voda. 
Po  cyklotrase vystoupáme nad Modrou a  odbočíme doprava na  cyklotrasu 
č. 5050, která nás dovede do  Jalubí. Dominantou obce je replika větrného
mlýna, kolem kterého projedeme do  Traplic. Přibližně 300 m za  Traplicemi 
odbočíme vpravo, vyjedeme na hře-
ben a  dáme se vpravo po  zelené
turistické značce. Na  rozcestí nad
Traplicemi odbočíme vlevo z  kopce.
Na  další křižovatce pokračujeme 
vpravo do  Kudlovic a  dál do  přísta-
viště v Babicích. Odtud můžeme zpět 
do Uherského Hradiště dojet na kole 
po cyklostezce podél Baťova kanálu.

Tento výlet je pojmenován podle
lokálního cuvée bílých vín z  Blatnice.
Vyjíždíme od Smetanových sadů, které
jsou nedaleko autobusového nádraží,
cyklotrasa č. 4 nás dovede k  řece
Moravě. Jedeme po  proudu řeky ke
Kunovskému lesu a  dál k  přírodní
památce Tůň u  Kostelan, stočíme se 
jihovýchodním směrem a  pokraču-
jeme kolem štěrkopískových jezer 
s  přírodním koupáním a  přes Ostrož-
skou Novou Ves do  Ostrožské Lhoty. 

Odtud směřujeme po  trase č. 5048 do  Hluku. Tady se můžeme stavit v  hluc-
ké tvrzi, posedět v  zámecké kavárně nebo navštívit místní muzeum umístěné 
ve věži tvrze. Před Hlukem odbočíme doprava na Strážnickou stezku, která nás 
vede kolem vinných sklepů do Boršic u Blatnice, Blatničky a Blatnice pod Svatým 
Antonínkem až k poutnímu místu Svatý Antonínek s kaplí sv. Antonína Paduán-
ského a  křížovou cestou. V  Ostrož-
ské Lhotě se opět napojíme na tra-
su č. 5048. Projedeme Uherský Os-
troh, kde si na bývalé návsi Ostrož-
ského Předměstí povšimneme pa-
trové hranolové zvoničky. Můžeme 
se zde také podívat k renesančnímu 
zámku ze 16. století, odbočíme do-
prava na trasu č. 4, po které se vrátí-
me zpět do Uherského Hradiště.

Start výletu je v Uherském Hradišti u Smetanových sadů nedaleko autobusové-
ho nádraží. Jak název napovídá, vydáme se k dolnímu toku řeky Olšavy, do ob-
lasti známé slováckým folklorem, vínem a  slivovicí. Jedeme po  cyklotrase č. 4 
do  Kunovic, odkud pokračujeme po  neznačené silnici přes Míkovice do  Podolí 
a  dál po  Uherskohradišťské stezce do  Veletin. Tady odbočíme vpravo a  kolem 
vinohradů dojedeme do Vlčnova. Vlčnov je odedávna nazýván perlou Slovácka, 
je proslulý barvitou krásou krojů, vinařstvím, lidovou architekturou a  přede-
vším zvyky a  obyčeji, z  nichž je nejznámější Jízda králů. Můžeme zde navštívit 
Muzeum lidových pálenic, Rolnický dům č. p.  57 s  ukázkou dobového bydlení, 
ve vinohradech nad obcí se nachází památkově chráněný soubor lidových vino-
hradnických staveb, tzv. vlčnovské búdy. Nedaleko búd stojí rozhledna Hrábě-
cí, ze které je krásný výhled do okolní krajiny. Z Vlčnova se stejnou cestou přes 
Veletiny vydáme do Podolí, odkud se Uherskohradišťskou stezkou vracíme přes 
Popovice, kde je možné navštívit Potomákovo muzeum krojů. Dále pokračujeme 
přes místní části Vésky a Sady do Uherského Hradiště.
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Start výletu je v  přístavi-
šti v  Uherském Hradišti. 
Jedeme po  cyklostezce č. 
4 proti proudu Baťova ka-
nálu, který je významnou 
technickou památkou 
střední Moravy. U rybníka 
Uhliska s  přírodním kou-
páním odbočíme vlevo 
do  Babic. Tady se napojí-
me na  zelenou tur. znač-
ku, po  které stoupáme 
přes Sušice do obce Koší-

ky. Za obcí projíždíme kolem chatové osady, odkud je krásný výhled na Slovácko 
a kopce Bílých Karpat. Za osadou odbočíme vpravo do Jankovic a vystoupáme 
k silnici vedoucí na Bunč. Odbočíme vpravo a po cca 1,5 km vlevo na cyklotra-
su č. 5157 s naučnou stezkou „Fauna a fl óra Chřibů“ a po lesní silničce sjíždíme 
do Modré. Nad obcí stojí přímo u silnice rozhledna Židoviny nabízející pěkný vý-
hled na Vizovické vrchy, Bílé Karpaty či Chřiby. V  Modré nás cyklotrasa dovede 
k Archeoskanzenu, expozici Živá voda a Centru slováckých tradic, jejichž návště-
vu bychom si v  žádném případě neměli nechat ujít. Koho zajímají sakrální pa-
mátky, může zajet do cca 1 km vzdáleného Velehradu se světoznámou bazilikou 
Nanebevzetí Panny 
Marie a  sv. Cyrila 
a  Metoděje. Z  Modré 
jedeme po  Velkomo-
ravské poutní stezce, 
která nás zavede přes 
Staré Město do Uher-
ského Hradiště opět 
k přístavišti.
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Město Uherské Hradiště leží na  jihovýchodě České republiky, v  blíz-
kosti hranice se Slovenskem a Rakouskem. Uherské Hradiště je bránou 
Slovácka, která stojí na  křižovatce historie, současnosti i  budoucnosti. 
V roce 1257 jej založil český král Přemysl Otakar II. jako obrannou pev-
nost, která měla chránit východní hranici státu.
Svou vlídností a  přívětivostí vám město otevře náruč a  vy můžete 
putovat po dochovaných historických památkách, kostelech, náměstích 
a postupně poodhalovat tvář, ve které se odráží všech sedm a půl století 
jeho historie.
V  průběhu celého roku město ožívá folklorními slavnostmi, festivaly 
a jarmarky lidových uměleckých řemesel. Na sklonku dne je nejpříjem-
nější posezení ve  starobylých vinných sklípcích při sklence výborného 
vína a gurmánských specialitách místní kuchyně.
Bude tedy jen na vás, kdy se do samého srdce Slovácka vydáte, co zde 
prožijete, jaké dojmy si odvezete. Můžete se ale spolehnout, že Uherské 
Hradiště nikdy nezůstane nic dlužno své pověsti města pohostinného, 
příjemného, kulturního a stále mladého. km
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Trasa 1          Stezka Rulandského bílého Trasa 2           Stezka Blatnického Roháče

Trasa 4          Stezka Dolním Poolšavím
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Střílky se pyšní barokním hřbitovem z  první poloviny 
18. století, který je svou originální architekturou a  so-
chařskou výzdobou perlou stavitelského a  sochařského 
umění evropského významu. Hřbitov je národní kulturní 
památkou a prohlídku lze v turistické sezoně absolvovat 
se školeným průvodcem. Kolem obce vede naučná stez-
ka „Příroda a okolí Střílek“, jejíž součástí je 11 zastavení. 
Čertovy kameny, útvary z  fl yšového pískovce, zřícenina 

Stříleckého hradu, odkud jsou krásné výhledy do  okolí, či Ctiborův dub, jehož 
historie sahá až do roku 1358. www.obecstrilky.cz

Rozhledna Brdo (587 m n. m.) 

V jihozápadní části Kroměřížska se zvedá pohoří 
Chřiby. Je to kopcovitý masiv o  ploše 335 km2 

se smíšenými lesy, množstvím přírodních skvos-
tů, bohatou faunou i  fl órou, nejvyšší místo 
(587 m n. m.) je Brdo s  rozhlednou. Obdivovat 
zde můžete přírodní parky, chráněná  území 
i  přírodní rezervace. Krajina byla osídlována 
již v  době Velkomoravské říše, o  čemž svědčí 
poměrně velké množství archeologických loka-
lit. Přírodní a  historické bohatství, které Chřiby 
nabízejí, láká návštěvníky v  kterémkoliv roč-
ním období. Celá oblast, jíž někteří místní říkají 
Buchlovské hory, skýtá mnoho možností pro 
odpočinek, relaxaci, poznávání i  sportovní ak-
tivity. Mnohá místa jsou zde opředena různými 
pověstmi nebo příběhy.

Chřiby

Vyhledávané turistické a  rekreační středisko 
v  chřibských lesích a  také křižovatka turistických 
a cyklistických tras. Najdete zde repliku zvoničky 
z  první poloviny 20. století, v  okolí je řada zají-
mavostí – skalisko Jeřabčina, most nedokončené 
Baťovy dálnice nebo Komínské skály. 

Na nejvyšším vrcholu Chřibů stávala dřevěná 
vyhlídka, kterou v  roce 2004 nahradila první 
kamenná rozhledna na Moravě vysoká 24 m. 
Z  rozhledny je krásný výhled na  Beskydy, 
Vsetínské Beskydy, Roháče, Malou Fatru a Je-
seníky.
www.chribymikroregion.cz

Několik mohylových pohřebišť a  historický 
smírčí kříž pod vrcholem Kameňáku dělají 
z  této obce oblíbený turistický cíl. Přes No-
vou Dědinu na  Bunč vede Spáčilova naučná 
stezka, která tu začíná a nese jméno historika
a  spisovatele Jindřicha Spáčila. Vypovídá 
o  historii těžby ropy u  Kostelan, je možné 
vidět mohylové pohřebiště z 9. století, pískov-
cové skály Budačina a Komínky – oblíbený cíl 
horolezců. Na okraji Kostelan stojí za návštěvu 
ranč s atmosférou Divokého západu. Na ranči
lze prožít s  dětmi dobrodružství a  poznat 
mnoho ze života indiánů a kovbojů. Nevšední
zážitky nabízí projížďky na  koni, návštěva 
aquacentra s bazénem a saunou, hra petanque či tenis. 
www.kostelany.cz, www.obeckostelany.cz

Bunč  

Rozsáhlá zřícenina gotického hradu, 
který byl vybudován v  první polovině 
14. století. V  létě hrad ožívá nejen šer-
mířskými, ale i divadelními představení-
mi či festivalem Dny múz. V jedné z bašt  
je instalována expozice o  historii a  sta-
vebním vývoji hradu. 
www.cimburk.eu

Cimburk  Střílky


